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TALES

Bilim Yayinlar:

3 Puanlik Sorular

2021 sayisindan hangisi gikarilirsa sonug 9 ile tam béliinebilir?

A) 12 B) 25 C) 32 D) 101 E) Hicbiri

Cevresi 40 cm olarak gizilen bir dikdértgenin kenar uzunluklari dogal sayidir.
Kisa kenarlarinin uzunlugu asal sayi olduguna gore, bu dikdortgenin alani kag farklh deger alabilir?

A)3 B) 4 Q)5 D)6 E) 7

Rakamlari yer degistirdiginde de asal olan sayilara Lasa Sayilari denir.
Buna gore, hangisi Lasa Sayisi degildir?

A) 13 B) 17 C) 31 D) 37 E) 53
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TALES

Bilim Yayinlar:

7®3030802=12

Yukarnidaki esitligin saglanmasi igin hangi islemler yer degistirmelidir?

A) ©O B)OO Q) OO D)OO E)®O

Hangisinin asal ¢arpan sayisi daha fazladir?

A) 30 B) 32 C) 50 D) 53 E) 72

4 Puanhk Sorular

Farklari 2’ye esit olan asal sayilara ikiz Asal Sayilar denir. Ornegin 5 ile 7 ikiz asal sayidr.
Buna gore, asagidakilerden hangisi ikiz asal sayi ¢iftinin toplami olamaz?

A) 24 B) 60 C) 84 D) 92 E) 144

Dort basamakli iki dogal sayinin toplami kag farkli deger alabilir?

A) 1000 B) 1799 C) 1800 D) 17999 E) 18000
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TALES

Bilim Yayinlar:

11 sayisinin kuvvetleri alindiginda asagidaki gibi bir 6rtinti elde edilir.
11'=11

112=121

113=12321

114=1234321

Buna goére 11° sayisi kag basamakhdir?

A)9 B) 11 C) 13 D) 15

J

Her sayi 2'nin dogal sayi kuvvetlerinin toplami seklinde yazilabilir.
Ornegin: 15=23+22+2"+2°

A

8 +4 + 2+1=15tir.

Buna goére, hangi sayinin toplaminda 2’nin en az sayida kuvveti kullanilir?

A) 81 B) 99 C) 102 D) 108

12 22 32 4* 5% 6°...

1’den 100’e kadar olan tiim dogal sayilarin kareleri aliniyor.
Asagidakilerden hangisi bu sayilarin birler basamaginda yer almaz?

A) 4 B)5 C)6 D) 8

—@—

E) 17

E) 129

E)9
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TALES

Bilim Yayinlar:

5 Puanhk Sorular

11.  Rakamlarn g¢arpimi 12 olan ili¢ basamakl tiim ¢ift sayilarin toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 2018 B) 2118 C) 2233 D) 2333 E) 2452

12.
(- [
Deniz’in Kumbarasi Zeynep’in Kumbarasi
Deniz baslangicta icerisinde 20 TL'si bulunan kumbarasina her giin 6 TL atmaktadir.

Zeynep ise baslangicta icerisinde 30 TL olan kumbarasina her giin 4 TL atmaktadir.
Ayni giin para atmaya bagsladiklarina gore ikisininde parasi kag TL olunca esitlenir?

A) 50 B) 56 C) 62 D) 78 E) 90

13.  Tales Matematik Yarismasinda 3, 4, 5, 6 ve 7 puanlik kategoriler vardir ve her kategoride
5 soru yer almaktadir.
Sorularin hepsini cevaplayan bir 6grencinin herhangi bir kategorideki dogru cevap sayisi,
o kategorinin puanindan farkl ve her kategoride farkli sayida dogru cevabi olduguna gére,
en az kag puan almis olabilir? (Bu 6grenci her kategoride en az 1 soruyu dogru cevaplamistr.)

A) 60 B) 66 C) 72 D) 78 E) 85

—®—



‘ o \ ULUSAL TALES MATEMATIK YARISMASI 6.S1mf

TALES

Bilim Yayinlar:

14. iki basamakli 18’in kat1 olan ancak 12’nin kati olmayan dogal sayilarin toplami kagtir?
A) 162 B) 150 C) 143 D) 112 E) 80
15. 24 36 . C . . . -
x ve x ifadelerinin dogal say1 olmasi icin % yerine kag farkl dogal sayi yazilabilir?
A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 12
6 Puanhk Sorular

16.

10 15| |21 26

Yukaridaki dért sayiya ayri ayri béliinebilen en kiigiik say1 agagidakilerden hangisidir?

A) 1421 B) 2600 C) 2730 D) 5266 E) 6300
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Bilim Yayinlar:

17. 100 kisinin oylamaya katildigi bir segimde g aday vardir.
Her oy mutlaka bir adaya verilmis olup se¢imi bir aday kazanmistr.
Bu oylamayla ilgili baska bir detay ise herhangi iki adayin oylari toplami, toplam oyun yarisindan fazladir.
Buna gore en az oy alan aday, en az kag¢ oy almistir?

A)1 B) 2 )3 D)5 E)7

18.  202204206......cuvveeeeeciiieeeeannns 288
Yukarida belirli bir diizene gore yazilan sayi dizisinde toplam ka¢ rakam kullanilmigtir?

A) 102 B) 132 C) 162 D) 192 E) 222

19. Mistik isimli yaramaz bir kdpek, pazartesi ginii 243 gram mama yemistir.
1
Eger her giin yedigi miktar bir 6nceki giine gore 3 oraninda arttirirsa cuma giinii ka¢ gram

mama yiyecektir?

A) 270 B) 324 C) 512 D) 768 E) 1024
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Bilim Yayinlar:

7 Puanhk Sorular

20.

Elinde 3 kg, 5 kg, 6 kg ve 10 kg agirliklarin her birinden birer tane bulunan Omer,

bu agirliklari iki kefesi bulunan terazide kullanacaktir.

Agirhklarin tamamini kullanmak zorunda olmayan ve baska agirlik kullanmayacak olan Omer,
kag farkl agirhiktaki nesnenin agirligini tam olarak bulabilir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

s

Yukaridaki kartlar yanyana getirilerek yazilabilecek ii¢ basamakli tiim sayilar biiyiikten kiigiige
dogru siralandiginda bastan 14. sayi hangisi olur?

A) 795 B) 793 C) 597 D) 593 E) 397

—@—

6.S1inmf



22.

23.

'\ ULUSAL TALES MATEMATIK YARISMASI

TALES

Bilim Yayinlar:

Uc arkadas 70 TL degerindeki futbol topunu satin almak istiyorlar. Eger ticii birlikte

tim paralarini birlestirirlerse topu satin alabilmekte ancak iclerinden herhangi biri katiilmazsa
topu satin alamamaktadirlar.

Buna gore, ligliniin paralari toplami kag farkli tam sayi degeri alabilir?

A) 17 B) 20 C) 23 D) 34 F) 35

18

14

32

45

20 12 27 X

Yukarida verilen sayl bulmacasindaki bos karelerden bazilarina 2’den 9’a kadar sayilar
(2 ve 9 dahil) birer kez yazilacakti.

Karelerin disinda verilen sayilar bulundugu satir veya siitundaki sayilarin ¢carpimidir.
Buna gore, x kactir?

A) 20 B) 30 C) 42 D) 56 E) 72

6.S1inmif
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TALES

Bilim Yayinlar:

24, .
4
Ali’'nin kirmizi, sari ve mavi olmak lzere Ug farkli renkte kalemleri vardir.
Kirmizi olmayan kalem sayisi 17’dir. Mavi olmayan kalem sayisi 13’tir.
Toplam kalem sayisi 26 olduguna gore, sari kalemlerin sayisi kagtir?
A)1l B) 2 C)4 D)5 E)7
25.

20 tane bilyeyi 4 kisi, her biri birbirinden farkli sayida ve en az 1 bilye alacak sekilde paylasacaktr.
En ¢ok bilyeyi alan kisi digerlerinin toplamindan daha az bilye alamayacagina gore, en fazla
bilyeyi alan 2. kisi en ¢ok bilye almis olabilir?

A)5 B) 6 Q)7 D) 8 E)9



